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Abrechnung von digitalen  
Essensmarken
Die Abrechnung von digitalen Essensmarken erfolgt über die 
Gehaltsabrechnung der Mitarbeitenden im Folgemonat. 

Mitarbeitende lösen bis zu 15 Essensmarken in einem Kalendermonat  
(bis 20:00 Uhr des letzten Tages eines Monats) ein. 

Eine Abrechnungsdatei für den individuellen Zuschuss jedes 
Mitarbeitenden wird in der Admin-Anwendung für jeden Monat zur 
Verfügung gestellt und kann für die Lohnbuchhaltung verwendet werden.

Alle eingesetzten Belege und Bestellungen mit Essensmarken werden 
archiviert und können bei Bedarf nachvollzogen werden.  
Dadurch ist die Informationspflicht für Unternehmen gewährleistet.

Gehaltsabrechnung ohne Zuschuss Gehaltsabrechnung mit Essenszuschuss
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Essensmarken können als steuer- und sozialversicherungsfreie Sachbezüge zur Lohn-
optimierung einsetzt werden. Mitarbeitende können damit bis zu 1242 € mehr Netto im 
Jahr (103,50 € pro Monat) in Form von Essensmarken erhalten.

Im Vergleich: Bei einer normalen Lohnzahlung von zusätzlichen 1242 € Brutto im Jahr 
würde in der Regel weniger als die Hälfte beim Mitarbeitenden ankommen. 

Einsparung gegenüber einer 
normalen Gehaltserhöhung

www.newlunch.de/roi-rechner 

Normale Gehaltszahlung

Mit NewLunch

103,50 € 
Nettogehalt pro  
Mitarbeiter:in

≈

=103,50 € 
Nettogehalt pro  
Mitarbeiter:in

224,70 € 
Kosten inkl. Sozialab-
gaben und Steuern

111,00 € 
Kosten(inkl. NewLunch 
-Lizenzkosten)

113,70 € 
Monatliche Ersparnis 
pro Mitarbeiter:in
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